



老师在教室内为学生测量体温



学生在食堂用餐相隔而坐



工作人员对教室全面消杀



学校隔离室

4月7日! 高三学生复课 记者实景体验开学疫情防控应急演练



3月30日,吉林省实验中学开展2020年春季开学疫情防控应急演练



终于要开学了,孩子终于可以踏踏实实地坐在教室里上课了……”相信这是自疫情爆发所有学生停课,家长们共同的心声,特别是对马上就要参加高考的高三学生的家长,这种与日俱增的“焦虑”显得尤为迫切。

近日,吉林省教育厅发布文件通知:4月7日,全省高三学生复课。这不啻是个振奋人心的利好消息,不仅高三学生家长欢欣雀跃,各高中学校的校领导和老师们同样心情振奋。连日来,各高中按照上级指示和要求积极行动起来,全力做好复课前的“防控新型冠状病毒感染肺炎工作”。3月30日,记者赶到吉林省实验中学,实景体验“防控新型冠状病毒感染肺炎工作”演练。

入校、离校、住校严防严控

“流动”和“接触”是引发学生安全隐患的两个“关键点”,而入校、离校和住校是涉及这两个“关键点”的最关键环节。因此在实景演练中,省实验中学针对这两个“关键点”涉及到的关键环节进行了周密部署,精心安排,确保万无一失。

实景演练十个关键环节包括:学生、教师入校门检查;学生、教师入教学楼体温检测;学生、教师入教学楼时体温异常处置;空气净化器 and 手部消毒器使用指导;学生午测及在校期间体温异常处置;教室及公共区域消毒;教室通风;学生食堂就餐;学生宿舍入内体温检测;学生上下班车及消毒。

4月7日是高三学生返校第一日,省实验中学要求高三学生在进入校门时,必须提交“健康检测卡”、“学生承诺书”和“家长承诺书”,缺一不可。入校后需要积极配合晨检老师进行消毒、体温检测等环节处理,学生经过消毒池消毒进入教学楼后,要接受电子测温,体温合格后方可进入教室。

学校要求通勤的学生尽量不要乘坐公共交通工具上学,尽量避开人员流动或接触面广的交通工具;乘坐班车上学的学生每日早乘班车在学校正门外下车,接受和其他普通学生一致的人校检测,放学上班车时要经过体温检测,上车后实行错位和间隔落座,乘坐全程禁止走动和相互攀谈。

对于住校的同学,学校规定自入校之日起原则上不准离开学校,如遇到极特殊情况需要离校的需层层上报,经校领导和有关部门同意批准后方可离校,并需通过一系列的精检测跟踪监测。

错时就餐确保师生用餐安全

用餐是导致学生之间和老师之间较为密集地接触,自然是防控的重要环节。为此,吉林省实验中学作出了“学生、教职工错时就餐、分散就餐”的安排。时间上实行11:10-11:35、11:40-12:05、12:10-12:35三个错时就餐时段,师生就餐时要求必须佩戴口罩取用餐具和到售卖窗口购买,即取即走,坐下吃饭的最后一刻才可以摘下口罩;避免面对面就餐和扎堆就餐,就餐中不交流、少说话,避免交叉感染;用餐结束后,检查桌面保持干净,将剩饭菜倒进泔水桶,餐盘、餐具分类送到相应回收桶,并佩戴口罩迅速离开。

另外,在就餐过程中,如果发现学生出现腹泻等症状,要随即对该学生进行体温测量,如果体温高于37.3℃,值班老师立即报告学校疫情防控领导小组,迅速启动应急处置流程。

一米距离和37.3℃成防控红线

在演练中,有两个严格防控的“红线数字”引起了记者的注意。一个是“一米距离”,一个是“体温37.3℃”,具体来说就是在校期间学生之间随时随地保持一米距离,学生体温超过37.3℃,立即隔离并启动应急处置流程。

如学生在进入教学楼时,相关负责老师要组织学生间隔一米,规范有序排队进入,在教学楼门口组织学生通过体温检测门,记录体温异常学生信息,体温超过37.3℃的马上报告校医,并送至隔离室观察,同时联系学生家长,上报长春市教育局和长春市疾控中心等候处置。

学生上课期间要全程佩戴口罩,课间休息不允许串班级、串楼层,课间活动同学之间要保持一米距离;在午餐时学生之间要间隔1米距离排队打餐,要间隔1米同向错位就坐。就餐过程中如出现腹泻等症状需立即进行体温检测,如体温超过37.3℃,需听从值班老师安排,积极配合值班上报学校疫情防控领导小组妥善处理。

“体温37.3℃是衡量学生在校期间健康安全的‘刚性值’,学生从入校到离校任何时间任何地点测温超过37.3℃必须立即隔离,并第一时间上报学校疫情防控领导小组,启动应急处理流程妥善处理。”吉林省实验中学办公室主任纪少坤老师不容置疑地告诉记者。

“保驾护航”打造“平安高考”

吉林省实验中学王洪杰校长在接受记者采访时介绍说,为了保障全校师生员工健康安全的学习和工作,学校办公室、教务处、政教处分别制定了开学前工作预案,指导师生员工进行防控疫情标准化工作,提升防控应急管理水。学校保洁人员2月3日已经开始上班,对校园所有场所进行卫生清扫和消毒工作,政教处已经购置了消毒液、口罩、体温计、防护服等防控设备,确保在开学前做好病毒防护工作。

王洪杰校长还提醒广大学生及家长,为了确保复课后高三学生的身心安全,学生及家长都提高防范意识,绝不可掉以轻心,要高度重视学校的各项通知要求,严格遵守学校的各项防控措施,积极配合学校做好各项防控工作,为即将到来的高考“保驾护航”,打造“平安高考”。

城市晚报记者 沈雪峰 报道 蒋盛松 摄